



Съдържание на ТИТУЛНАТА СТРАНИЦА:

До
Председателя на научно жури,
определено със Заповед № Р – 2303/03.07.2024 г.
на Зам. ректора НИД на Медицински университет – Пловдив
бул. В. Априлов №15А
4002 Пловдив

Приложено представям: Рецензия /Становище
по конкурс за заемане на академична длъжност ПРОФЕСОР
по научна специалност „ПАТОЛОГОАНАТОМИЯ И ЦИТОПАТОЛОГИЯ“
обявен за нуждите на МУ-Пловдив, Катедра Обща и клинична патология
в ДВ, бр. 35./10.04.2024 г.

ор проф. д-р Юлиан Руменов Ананиев, дм
Научна специалност/-и Патологоанатомия и цитопатология
Институция Медицински Факултет, Тракийски университет

Адрес и контакти:

Пощенски адрес: Стара Загора 6000, ул. Армейска 11, Медицински Факултет

Електронен

Телефони: 0

Заличено на основание
Чл.5 §1, б. "В" Регламент (ЕС)2016/679

Рецензията е съставена в съответствие с
изискванията на ЗРАСРБ и Раздел III /Раздел IV от
ППЗРАСРБ – Условия и ред за заемане на академична
длъжност „доцент“ / „професор“

СТАНОВИЩЕ

От: проф. д-р Юлиан Руменов Ананиев, дм, - Декан, МФ, Тракийски университет;
Ръководител Катедра по обща и клинична патология, съдебна медицина и деонтология, и
дерматовенерология, Медицински факултет,
Тракийски университет

Относно: обявен конкурс за заемане на академичната длъжност „Професор” по научната специалност: „Патологоанатомия и цитопатология”, обявен за нуждите на МУ-Пловдив, Катедра по Обща и клинична патология

Описание: Съгласно заповед на Зам. ректора НИД на МУ-Пловдив съм избран за изготвяне на „Становище“ в конкурс обявен за нуждите на МУ-Пловдив, Катедра по обща и клинична патология.

В така посочения конкурс за „Професор“ документи са подадени от един кандидат в лицето на Доц. д-р Елена Гълъбова Порязова-Маркова, дм. В предоставените ми документи, откривам пълния набор от изискуеми компоненти, както на електронен, така и на хартиен носител. Те са представени съобразно посочените дати и изисквания в ЗРАСРБ и правилника на МУ-Пловдив.

I. Анализ на кариерния профил на кандидата.

Доц. д-р Елена Гълъбова Порязова-Маркова, дм е родена през 1968 г в гр. Пловдив. Дипломира се като магистър по медицина през 1992 г във ВМИ-Пловдив, а през 1993 г е избрана за асистент по Обща и клинична патология в същия университет. От 2011 до 2014 г е главен асистент. През 2000 г доц. Порязова придобива специалност по Патологоанатомия и цитопатология, през 2007 г защитава своята докторска степен, а през 2005 г тя придобива професионална квалификация по „Здравен мениджмънт” към Европейския колеж по икономика и управление, гр. Пловдив. Доцент е от 2014 г към Катедрата по Обща и клинична патология на МУ- Пловдив, а към настоящия момент е и Заместник-декан Проектна дейност и Международно сътрудничество на Медицински факултет на МУ- Пловдив. Работи като лекар-специалист дълго време в УМБАЛ „Св. Георги“ Пловдив, а в момента е началник отделение по Клинична патология в УМБАЛ „Пълмед“ Пловдив. Член е на БЛС, БДП, Съюз на учените в България и Европейското дружество по патология. Владее руски и английски език.

II. Общо описание на представените материали по конкурса.

Съгласно изискванията на МУ-Пловдив и нормативната база залегнала в ЗРАСРБ и ППЗРАСРБ, доц. Порязова представя: 1. Заявление до Ректора; 2. Творческа автобиография; 3. Диплома за висше образование; 4. Диплома за ОНС „доктор“; 5. Диплома за „Доцент“; 6. Удостоверение за трудов стаж; 7. Справка за учебна натовареност, включваща определени учебни години; 8. Атестационен лист; 9. Автореферат на дисертация; 10. Монография; 12. Списък на научните публикации в реферирани издания; 13. Списък на научните публикации в нереферирани издания; 14. Глави от колективни монографии; 15. Списък на цитиранията; 18. Диплома за придобита специалност; 19 и 20. Доказателствен материал за участие в научни проекти; 23 и 24. Публикувани учебници и пособия; 25. Удостоверения за докторанти и специализанти; 25. Справка за научните приноси; 26. Справка – самооценка; 28. Декларация за оригиналност и достоверност; 29, 30 и 31. Копия от публикации и абстракти; 32. Справка за H-индекс; 33. Други документи; 34. Информационна карта; 23. Сертификат за владеене на език.

III. Оценка на научните трудове, цитиранията и цялостното академично развитие на кандидата.

Оценката е извършена въз основа на научната активност на кандидата, базирайки се на публикации в български и чуждестранни списания (реферирани и нереферирани), пълнотекстови съобщения в научни издания, както и представените монография и списъци на цитирания, участия в научни проекти, надлежно придружени с доказателствен материал.

Доц. д-р Елена Гълъбова Порязова-Маркова, дм, представя списък, сканирани резюмета и/или копия на научната си продукция, както следва:

- 1 автореферат на дисертация за ОНС „доктор“ със заглавие „Диференциално - диагностично значение на имунохистохимичното изследване с Цитокератин 7 и 20, Бета катенин и CDX2 при колоректални карциноми и метастази от аденокарциноми сред перитонеума“;
- 1 монография – „E-кадхерин – метастазиране, туморна прогресия, клиничко-морфологични аспекти“;
- 20 научни публикации и 1 абстракт в научни издания, реферирани и индексирани в световноизвестни бази данни с научна информация (Scopus или Web of science);
- 25 научни публикации в нереферирани научни издания с научно рецензиране или редактирани колективни томове;
- 6 публикувани глави от колективна монография
- 72 цитирания (от общо 10 публикации на автора) в реферирани и/или индексирани списания в Scopus и Web of science;
- 36 участия с научни съобщения в научни форуми в страната и извън нея;
- 5 участия в национални научни проекти – на 4 ръководител и на 1 - основен изследовател;
- 1 участие в международен проект;
- 5 участия в публикуване на университетски учебници;
- 9 участия в публикуване на учебни пособия;

- 3 ръководства на докторанти, 2-ма от които успешно защитили и 1 зачислен в настоящия момент;

IV. Комплексна, качествена оценка на научния профил, учебно-методическата и преподавателската и клинична дейност.

От представените множество добре подбрани и описани материали е видимо, че научният профил на доц. Порязова, дм е добре описан и широко разгърнат, като са очертани различните направления и области на интерес в нейната работа.

Основните научни направления, в които кандидатът работи включват:

- изследвания, свързани с патология на одонтогенни кисти и тумори на челюстите;
- научни изследвания, свързани с туморна патология на ЦНС;
- изследвания, свързани с гинекологичната патология и патология на млечната жлеза, като в тази област доц. Порязова работи активно през годините и изследва ролята на различни ИХХ маркети, като Е-кадхерин, виментин, p53 и други, в прогресията на яйчниковия карцином и във връзка с епително-мезенхимния преход;
- патология като ендометриоза, ендометриални карциноми и карциносаркоми, туморни характеристики и роля на тъканната хипоксия, като са изследвани маркерите - HIF-1 α , Ki67, SMA и E-Cadherin;
- патология на гастро-интестиналния тракт и ролята на транскрипционните фактори Snail и Twist;
- туморна прогресия при злокачествени тумори на дебелото черво и значението на Her2 и p53, както и някои морфологични туморни характеристики;
- патология в ортопедията и травматологията, както и
- медицински казуси и редки случаи, обучение, туморна диагностика и имунохистохимия.

По отношение на преподавателската дейност, доц. д-р Елена Порязова, дм притежава дълъг трудов стаж, като университетски преподавател, като в настоящия момент участва в провеждането на лекционните курсове на студенти от специалностите „Медицина“, „Дентална медицина“ и „Фармация“. Справката за учебна натовареност на кандидата показва натовареност за последните три учебни години, както следва: 2020/2021 – 589.2 ч; 2021/2022 – 679.8 ч; 2022/2023 – 712.9 ч.

Кандидатът участва и в обучението на специализанти, провеждането на колоквиуми, член е на държавната изпитна комисия за вземане на специалност.

Доц. Порязова има специалност от 2000 г. или е с общо двадесет и четири години трудов стаж по специалността, като през това време тя е изградена, като прецизен диагностик и лекар със задълбочена експертиза в редица области на общата и клинична патология.

V. Сравнителна таблица за задължителните минимални наукометрични показатели на МУ-Пловдив сравнени с показателите на кандидата

От представените материали от доц. д-р Елена Порязова-Маркова, дм е видимо, че кандидатът напълно покрива минималните изисквания, като по много показатели надхвърля значително изискуемите точки.

ГРУПА	ПОКАЗАТЕЛИ	Мин. изискуеми точки за ПРОФЕСОР	ТОЧКИ НА КАНДИДАТА
А	Дисертационен труд за присъждане на образователна и научна степен "доктор"	50	50
Б	Дисертационен труд за присъждане на научна степен "доктор на науките"	-	-
В	Хабилитационен труд - монография	100	100
Г	Публикации и доклади	250	501.34
Д	Цитирания	300	1080
Е	Други показатели	140	405
Ж	Преподавателска дейност	200	1817
	Общо:	1240	3965.34

VI. Заключение

Въз основа на посоченото по-горе следва да обобща, че на база представените документи, кандидатът Доц. д-р Елена Гълъбова Порязова-Маркова, дм е изграден учен, преподавател и лекар, който успява да съвмести прецизната диагностична дейност, учебно-преподавателската и научна работа, както със студенти, така и с докторанти и специализанти. Видимо е, че научната, публикационната и преподавателската дейност на кандидата отговарят на изискванията за придобиването на академична длъжност „Професор“ в МУ-Пловдив и на нормативната база.

Ето защо давам своето **положително становище** и уверено ще гласувам „За“ присъждането на академична длъжност „Професор“ на Доц. д-р Елена Гълъбова Порязова-Маркова, дм, като апелирам и към останалите членове на уважаемото Научно жури да гласуват положително.

Заличено на основание
Чл.5 §1, б. "В" Регламент (ЕС)2016/679

12/08/2024 г

Проф. д-р Юлиан Руменов Ананиев, дм